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  (:ن 10التمرين الأول )
 على هذا الاستثمار؟ الإجمالي  ما هو معدل العائد    واحد،عام    خلالA قيمة الاستثمار    تتضاعف (1

100%  يتحقق المكسب فعلاحتى لو لم.   200%حتى لو لم يتحقق فعلا .   100 %  تحقق فعلا  إذا.   كلذغير . 

 : معدل العائد الحقيقي الخالي من المخاطر  يكون  ،%5معدل التضخم  و   ،2023خلال    %9العائد الاسمي على أذون الخزانة   (2
  9%   3.80%. %3.27  0%   

 العلاقة بين المخاطرة والعائد هي:  (3
  المخاطر  انخفاضزيد العائد مع  ي .   زيد العائد مع زيادة المخاطري .   العائد مع زيادة    يقل

 . المخاطر
   زيد المخاطر مع  ت

 . زيادة العائد

 يكون: ن  يمكن أالعائد الجاري   (4
  0ن يكون  أولا يمكن    اموجب  أو  اسالب .   0  سالبا. ولا يكون    اموجب  أو 0  سالبا  وأ  اموجب   أو .   0وليس   موجبا . 

 : ثلهيمفترة الاحتفاظ  عائد   (5
   .سعر البيع ناقص سعر الشراء   .الفوائد المدفوعة   .الأرباح الموزعة   كل ما ذكر . 

 يقرر المستثمر الاستثمار في أداة استثمارية إذا كان:  (6
  العائد المطلوب أقل من العائد المتوقع     العائد المطلوب أكبر من العائد

 المتوقع
    العائد المتوقع أقل من

 العائد المطلوب 
    العائد المتوقع أكبر

 من العائد المطلوب 

 المخاطر الكلية تقاس بـ: (7
  الانحراف المعياري .    .معامل الاختلاف    .معامل بيتا   التباين . 

 المخاطر النظامية: من   (8
  مخاطر سعر الفائدة .    مخاطر سعر الصرف    مخاطر التضخم   ما ذكر   كل 

 : للاختيار بين الاستثمارين عندما  CVنستخدم معامل الاختلاف   (9
  ولا المخاطر  تتساوى لا العوائد  لا .    والمخاطر  تتساوى العوائد .     تتساوى العوائد .   خاطر تتساوى الم 

 العائد الخالي من المخاطر يمثله:  (10
     فوائد سندات الشركات     .فوائد الودائع الجارية      .أرباح الأسهم     غير ذلك 

  ؟ولماذا الأفضلما هو الاستثمار  (B) (A) ينتالمالي ينتلورقاعوائد  من خلال جدول   :(ن7)الثاني التمرين 
 Pحسب العائد المتوقع للمحفظة ا دج300و دج 200على التوالي هي  P فظةالمحفي Bو Aمن  الأسهمقيمة كانت   إذا

 المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف ميلة 
 معهد العلوم الاقتصادية التجارية وعلوم التسيي 
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 Bعائد السهم   Aعائد السهم   السنة 
𝑬(𝑹𝒊) =

∑ 𝑹𝒊𝒋 𝒏
𝒋=𝟏

𝒏
…  𝑬(𝑹𝒊) =

∑ 𝑹𝒊𝒋
𝟓
𝒋=𝟏

𝟓
=

𝑹𝒊𝟏 + 𝑹𝒊𝟐 + 𝑹𝒊𝟑 + 𝑹𝒊𝟒 + 𝑹𝒊𝟓

𝟓
) 

𝑬(𝑹𝑨) =
𝟏𝟐 + (−𝟒) + 𝟎 + 𝟐𝟎 + 𝟐

𝟓
=

𝟑𝟎

𝟓
= 𝟔 

𝑬(𝑹𝑩) =
𝟓 + (−𝟏𝟓) + 𝟏𝟎 + 𝟑𝟖 + 𝟏𝟕

𝟓
=

𝟓𝟓

𝟓
= 𝟏𝟏 

𝝈𝑹𝒊
= √

∑ (𝑹𝒊𝒋 − 𝑬(𝑹𝒊))
𝟐𝒏

𝒋=𝟏

𝒏 − 𝟏
 

 

 1  12 % 5% 

 2  -4 % -15% 

 3  0 % 10% 

 4  20 % 38% 

 5  2 % 17% 

𝝈𝑹𝑨
= √

(𝟏𝟐 − 𝟔)𝟐 + (−𝟒 − 𝟔)𝟐+(𝟎 − 𝟔)𝟐 + (𝟐𝟎 − 𝟔)𝟐 + (𝟐 − 𝟔)𝟐

𝟓 − 𝟏
= √

𝟑𝟖𝟒

𝟒
= √𝟗𝟔 = 𝟗. 𝟕𝟗𝟕𝟗 

𝝈𝑹𝑩
= √

(𝟓 − 𝟏𝟏)𝟐 + (−𝟏𝟓 − 𝟏𝟏)𝟐+(𝟏𝟎 − 𝟏𝟏)𝟐 + (𝟑𝟖 − 𝟏𝟏)𝟐 + (𝟏𝟕 − 𝟏𝟏)𝟐

𝟓 − 𝟏
= √

𝟏𝟒𝟕𝟓

𝟒
= √𝟑𝟔𝟖. 𝟕𝟓 = 𝟏𝟗. 𝟐𝟎𝟐𝟖 

𝑪𝑽𝑨 =
(𝟗. 𝟕𝟗𝟕𝟗)

𝟔
= 𝟏. 𝟔𝟑𝟐𝟗 

𝑪𝑽𝑩 =
𝟏𝟗. 𝟐𝟎𝟐𝟖

𝟏𝟏
= 𝟏. 𝟕𝟒𝟓𝟕 

 دة من العائد هي الأقل حلان مخاطر الوحدة الوا   Aالاستثمار الأفضل هو  
𝑬(𝑹𝑷)                                                                                                                          عائد المحفظة: -أ = ∑ 𝑾𝒊 × 𝑬(𝑹𝒊)

𝟐
𝒊=𝟏  

𝑬(𝑹𝑷) = 𝑾𝑨 × 𝑬(𝑹𝑨) + 𝑾𝑩 × 𝑬(𝑹𝑩) 

𝑾𝑨 =
𝟐𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟒                                                       𝑾𝑨 =

𝟑𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟔 

𝑬(𝑹𝑷) = 𝑾𝑨 × 𝑬(𝑹𝑨) + 𝑾𝑩 × 𝑬(𝑹𝑩) 

𝑬(𝑹𝑷) = 𝟎. 𝟒 × 𝟔 + 𝟎. 𝟔 × 𝟏𝟏 = 𝟗 

 رتب الأوراق حسب الأفضل مع التبرير:  ة التاليةق الماليا ور للأ المعلومات جدول  من خلال  :(ن 3)الثالث التمرين 
 ه د ج  ب أ السهم 
 6.5 5 5.5 5.5 6 %العائد

 2 4.5 3 4 4 %المعياريالانحراف  
 من الكل سواء في العائد أو المخاطر السهم ه مسيطر تماما وهو الأفضل  

   د هو الأسوأ من الكل سواء في العائد أو المخاطرالسهم  
 السهم ب أسوأ من أ في العائد وأسوأ من ج في المخاطر 

 نحسب فقط معامل الاختلاف للسهمين أ و ج لمعرفة الأفضل
𝑪𝑽𝑨 =

𝟒

𝟔
= 𝟎. 𝟔𝟔𝟔𝟔                𝑪𝑽𝒄 =

𝟑

𝟓. 𝟓
= 𝟎. 𝟓𝟒𝟓𝟒 

 وهذا يعني أن الترتيب يكون:   أأفضل من السهم    جالسهم  
 أ ب ده ج  

 حظ موفق للجميع 


